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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.
Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.
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& lap szellemi részét érdeklő minden küldemény óa levelezés. A szerkesztőséi? 
számara a levelek és ogyébb írásbeli közlemények különben özv. Kirch nemé 
felvételi és rendelő irodájában (az Andráasy-sétatér és iskola-utcza sarkán lévő 
Kádics-fólo házban) is átvétetnek
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\ asárnap 1901. évi szeptember 1- en. 35 szám.
Felhívás

Versecz város és vidékének nagyérdemű 
közönségéhez.

Bajsai Zákó Milán, Versecz és Pancso- 
va városok főispánjának védnöksége, és 
Secmayer János kir. tanácsosnak, Versecz 
város polgármesterének elnöksége alatt 1902. 
évi augusztus hó 15-től szeptember hó 15-ig 
ipari és mezőgazdasági kiállítást rendezünk.

E kiállítás elé nagy várakozással és 
jogos reménykedéssel néznek iparosaink, 
kereskedőink és gazdáink, a kik váll vétve 
igyekeznek azon, hogy e kiállítás hu tükre 
legyen a Veisecz városi és járási kulturá­
lis fejlődésnek, haladásnak és buzgó törek­
vésük az, hogy közönségünk, mint az or­
szág közönsége is lássa, hogy ipari és 
gazdasági termékeink nemcsak kiállják a 
versenyt, hanem egyben-másban vetekszünk 
nemcsak a hazai, de a külföldi hasonnemü 
produktumokkal.

Kiállításunk sikere mégis első sorban 
közönségünk pártoló támogatásától függ. 
Mi jól ismerve derék, hazafias közönsé­
günknek a közügyek iránt való buzgó lel­
kesedését bizalommal fordulunk hozzá.

Arra kérjük ugyanis Versecz ránts és 
vidékének nagyérdemű közönségét, hogy esetle­
ges ipari szükségleteit már most rendelje meg, 
de mindenesetre jóval a kiállítás dőlt. és meg­
engedtél szíveskedjek, hogy kis iparosaink a 
megrendelt árúkat a jövő éri kiállításon ki­
állíthassák.

Ezzel kétszeres czélt érnénk el : A

kisiparosoknak a mélyen tisztelt megrendelő 
közönség megkönnyíti a kiállításban való 
részvételét, másrészről kisiparosainknak igy 
módot és alkalmat nyújt arra, hogy a meg­
rendelt tárgyakat nagyobb gonddal és sza­
batossággal elkészítse.

Mindezzel pedig nagy szolgálatot tesz 
a mélyen tisztelt közönség a kiállításnak, 
melynek sikerét igy hathatósan mozdítja elő.

Kérésünket ismételve vagyunk kiváló 
tisztelettel

A terseezi és járási ipar- és mezőgazdasági 
lás bizottsága.

Betegség és nyugdíj.
Magyarországon kétmilliónál többre 

megy a kereskedő- és iparososztály kötelé­
kéhez tartozók száma s ennek daczára ed- 
digelé nem találták meg azt a módozatot, a 
mely mellett a kötelékhez tartozók jövője 
biztosítható volna.

Sem a betegség, sem a munkaképte­
lenség esetére iiincsennek még olyan iutéz- 

1 kedéseink, a melyek a humanizmusnak tel- 
I jesen megfelelnének s a méltányosság és 
! jog szempontjából a bírálatot kiáll hatnánk 

A társadalom eme leghasznosabb, de 
szerencsétlenül járt tagjai jórészt alamizs­
nákból, mások kegyelmének igénybe véte­
lével kénytelenek tengetni életüket s gyak­
ran ki vanak téve nemcsak a megaláztatás­
nak, hanem az önmeghasoulásnak is minek 
következtében néha a törvénykezésnek is 
meggyűlik velük a baja.

Ezeken a szégyenletes állapotokon 
minden esetre segíteni kell.

Reformálni kell elsősorban a betegse­
gélyezési intézmény szervezését olyformán, 
hogy a társadalom szocziális nyugalmát biz­
tosítsa.

A betegsegélyezés intézményének ered­
ménye sehol sem felel meg a hozzáfűzött 
várakozásnak, mert patriárkális rendszerrel 
léptették életbe a mely csak klikkeket, kot- 
tériákat teremtett s a vezéremberek atyafiai­
nak hivatalokat szolgáltatott

A kezelés is sok kívánni valót hagyott 
fönn s olyan drága volt, hogy a munkabér­
járulékok évi összege a betegek orvoslásá­
ra és segélyezésére távolról sem volt ele­
gendő.

I )e hogy is volt volna elég, mikor a 
kezelés maga fölemésztette az évi bevételek 
kétharmadát.

Csodálatos-e, hogy ilyen körülmények 
között a betegségéiyzö egyesületek a szo- 
czializmus melegágyaivá váltak !

Égető szükség tehát olyan reform ki­
dolgozása, a mely egyfelől a munkások kö­
telezettségének aránylagosabb és olcsóbb 
kivetésével foglalkozik, másfelől a kezelést 
egyszerűbbé és teljesen kifogástalanná 
teszi.

Reformról lévén szó, nem kellene fe­
ledni. hogy manapság nemcsak a munkás- 
osztálynak kell küzdenie a nyomorral, ha­
nem a kisiparosok, kereskedők és mezőgaz­
dák igen nagy részének is, mert ezek kö­
zött számtalanok vannak olyanok, a kik-

T á r c z a.
Pályaválasztás előtt.

(Pályamutató a pályaválasztás előtt álló mindkét nembeli 
magyar ifjuság kalauza Összeállította Amious Juventutis. 
Budapest, Rákosi Jenő Budapesti Hírlap L’jsági állalata kia­
dása. Ára két korona. Kapható minden hazai könyves­

boltban.)

„Minden pálya dicső, ha belőle hazádra 
derül fényi“ — mondja a böltö; s nincs az az 
életpálya, a melyen a tisztességes és kotelesscg- 
tudo ember kenyeret és becsületet ne tudna 
szerezni magának, — mondja a tapasztalat. Az 
egyéni tisztességérzet cs kötelességtudás bizto­
sítja mindenkinek a becsületét és kenyerét 
s ez oly igazság, a melyben nem csalatkozik 
soha senki. Nem szabad feledni, hogy minden 
ember élete tobb-kevesebb bajlódással telik el s 
hogy nem irigylésre méltó az az ember sem, a 
ki érdemtelenül jut hatalomhoz és gazdasághoz. 
Mindenkinek meg van a maga baja s gyakran 
éppen azoknak a legtöbb, a kik a legirigylés- 
reméltóbbaknak látszanak. És semmi e világon 
nem ér föl azzal a nyugalommal, a melyet a j 
kötelességtudó ember érez, ha van benne egy 
kis szerénység és béketürés is. A legtöbb em­
ber, a ki nagy jövedelemhez és hatalomhoz jut, 
visszasírja azt az időt, a mikor még igen sze­
gényes körülmények kozott, de nyugodtan és

szerényen élt. A ki nem született gazdag em­
bernek s mégis nagy jövedelemhez jut, véres 
verejtékkel, szive vérének hullásával szerezte azt 
a mije van, — foltéve persze, hogy nem sült­
galambként repült szájába a jó mód főnyeremény 
vagy hozomány alakjaban. A gondterhes, át­
virrasztott éjszakák, a reggeltől napestig tartó 
lázas, ideges, túlságos munkálkodás olyan tor­
túrája a léleknek, a melyet a meggazdagodott 
ember utólag gyakran szívesen megváltana a 
vagyonával, ha lehetne.

A pályaválasztásnál csupán a nagy jöve­
delmet tartani szem előtt : esztelen.ség. Semmi 
sincs ingyen a természetben; mindenért meg 
kell fizetni, — a tisztességes módon szerzett 
vagyonért az emberi élet megrövidítésével. Ele­
gendő, ha a választott életpálya biztosítja a 
tisztességes, bár szerény megélhetést.

Nem lehet megszabni, hogy a megélhetés­
hez ennyi vagy annyi jövedelem szükséges ; 
minden az egyéntől függ. Az egyik ember nagy 
jövedelemmel nyomorog, a másik meg sokkal 
kisebb jövedelemből úri módon él. Az élés mű­
vészete, a melyre a gyermekeket mar otthon 
kell megtanítani, biztosabb támasza az ember­
nek, mint a vagyon, vagy akár a legerősebb 
családi kötelék.

Induljon mindenki a hajlatna után 
a palya választásnál. A mihez kedve van 
az embernek, azt a munkát sokkal könyebben 
és sokkal szebb credménynyel végzi. A kellet­

lenül, vagy éppen keserűséggel végzett munka 
nem sokat ér s gyötri a lelket.

Magasabbra törni szabad, sőt kell, de Ja­
kob szerint még az angyalok is létrán járnak a 
mennybe, — nem repülnek. Fokról-fokra min­
dig biztos talajra lépve kell előre haladni ; a ki 
ugrálni akar könnyen nyakát szegi. És ne vá­
gyódjék senki olyan állásba, a melybe bar el­
juthat, de a hol kötelességeit teljesíteni nem 
igen tudná Régen volt, a mikor a jó Isten a 
hivatallal együtt észt is osztogatot ; akkoriban 
még nem voltak divatban a szamonkérő székek 
és fegyelmi vizsgálatok.

A tehetségét nemcsak minden ember töb- 
re becsüli mint a mennyit ér; ez hiába, de 
nem kisebb, mintha az ember kelleténél keve­
sebbre becsüli önmagát. A palyaválasztas előtt 
mindenki vessen számot a tehetségével, egész 
őszintén, csak úgy magában ; nem kell röstelni 
azt az őszinteséget, hiszen úgy sem tudják meg 
mások, hogy miként gondolkozunk önmagunk­
ról, mikor néha-néha egy-egy perezre őszinték 
vagyunk. A ki érzi, hogy nem tudna föltalálni 
a puskaport, az ne ábrándozzék diplomácziai 
pályáról, hadvezér! dicsőségről, miniszterségről. 
Nem okvetlenül szükséges, hogy mindekiböl 
nagyúr váljék. Igen sok hivatal van, a hol az 
irodatisztnek több a becsülete mint az igazgató 
úrnak vagy az osztálytanácsos úrnak, s az iro­
datiszt, a ki minden masodnap jó kedélylyel 
iszsza megszokott társasagában a szódafrocscsöt,
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nek eksztencziája még kevésbé van bizto­
sítva, mint a munkásoké.

S e mellett azokról a vállalkozókról 
sem volna szabad megfeledkezni, a kik 
munkásaik betegjáruléka ezimén évente na­
gyobb összegeket fizetnek be a segélypénz­
tárakba s tönkremenésiik esetén e befizeté­
sekből nyomoruk enyhítésére mit sem kap­
nak. Ez mindenesetre anomália, a melyen 
valamelyes módon segíteni kell,

S e segítségnek két módja van. Vagy 
kezébe veszi maga az állam az egész se­
gélyezési és nyugdíjügyet s ép úgy mint 
a saját hivatalnokainak biztosítja az ipari 
és kereskedelmi főnökök, vállalkozók, al­
kalmazottak munkások stb. végnapjait és 
betegsegélyezését, vagy kezébe adja ezt a 
gondoskodást egy társadalmi utón létreho­
zandó országos szervezetnek, a melynél a 
nepotizmus helyett a humanizmus követel­
ményei érvényesülnének.

Miért ne lehetne keresztülvinni, hogy 
az adófizető a reá kivetett adóhoz képest 
fizetné be nyugdíj- és betegsegélyezési já­
rulékát az állampénztárba, a hol a befolyó 
dijak és járulékok nem kallódnának el s a 
kezelés nem kerülne túl sokba. Hiszen any- 
nyi formája van ennek a nyugdíjbiztosítás­
nak, és betegsegélyezésnek, hogy e helyütt 
nem is volna ezélszerii a sok közül ezt, 
vagy amazt ajánlanunk.

Kötelességet teljesítünk, a midőn eze­
ket a dolgokat, a melyekről igazi szocziál- 
politikusaink már régen gondolkoznak, sző­
nyegre hozzuk.

Ha jól tudjuk, az Országos Iparegye­
sület a napokban foglalkozik majd beha­
tóbban ezzel az égető kérdéssel.

Ettől a tevékeny testülettől mindenesetre 
konkrét javaslatot várunk, valamint elvár­
juk ezután a kormánytól is, hogy az ala­
posan megvizsgált javaslatban jelzendö re­
formokat általánosítva, illetve, hogy a be­
tegsegélyezés és nyugdíj kérdését országo­
san és minden rászoruló polgárra nézve 
egyenlő méltányossággal rendezze.
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Személyi hír. Várhelyi Ferencz allarni 
förealiskolánk uj igazgatója a múlt pénteken 
este városunkba érkezett, és elfoglalta hivatalát. 
Tegnap szombaton a tanári testülettel megtar-

bár két leanya izzad a postánál, irigylésre 
méltóbb ember mint a méltóságos tanácsos úr, 
a ki előkelő neje vagy huszárhadnagy fia 
miatt annyi adósságot csinál, hogy sok volna 
az egész minisztériumnak, s a hónap vége felé 
a kaszinóban gyöngyözik a homloka, ha húsz 
koronánál többet talál veszíteni. Mindenki na­
gyon előkelő polgár, a ki soha kölcsönt nem 
kér senkitől.

Nagyon fontos a pályaválasztásnál még az 
is, hogy az ifjú jól megfontolja, vájjon megtud­
ja-e szerezni mindazt, a mi erre a pályára 
szükséges? Hosszas tanulmányokat és sok költ­
séget kívánó pályára ne lépjen az, a ki szegény 
és nincs meg benne a vasakarat és a kitartás. 
Számos életpálya van a mely nagyon szép és 
nagyon előkelő, de aránylag későn ad kenye­
ret. A tehetségén kivüi vessen számot minden­
ki az erszényével is. Igen sok elhibázott ember­
élet vész kárba csak azért, mert a meggondolatlan 
ember szerénység és nagy, nagyon nagy kitar­
tás nélkül került előkelő, de gyönge jövedelmet 
hajtó állásba, s nem győzte bevárni az időt, a 
mig előbbre jut s a jövedelme is tekintélyes 
lesz, nem csak az állasa.

Tömérdek az úgynevezett „félbemaradt 
existenczia“, a ki a legszebb reményekkel 
kezdte meg egyetemi pályáját, de nem bírta 
befejezni. A jogászoknak több mint fele ilyen 
s a megkezdett pályáról leszorult ifjak között 
igen sok a tehetséges ember, a kiért bizony 
nagy kar. Csak úgy vaktában nekirohanni a 
világnak nem szabad. A szegény embernek 
előre Veil gondoskodnia a fői kólái évekről, s már

tóttá az alakuló konferencziat, kifejtette elveit 
és rokonszenves, kedves modorával egy csa­
pásra megnyerte a tanári testület meleg szere- 
tetét. Uj igazgatónk életrajzi adataiból felemlít­
jük az alábbiakat: Savaikon szepes megyében 
1854-ben született. Középiskolai tanulmányait 
Lőcsén és Nagyváradon, felsöbbb tanulmányait 
Bécsben és Budapesten végezte, hol a mathe- 
matika és fizikából tanári oklevelet szerzett. 
Mint közkedveltségii tanár működött a lőcsei 
és soproni főreáliskolánál, végül 111 éven at a 
szolnoki fögymnásiumnál. Szolnok társadalmi 
életében kivaló szerepe volt uj igazgatónknak, 
hol sok tiszteletbeli állást foglalt el. Igazgatója 
volt a kereskedelmi és iparkamarának, több 
pénzintézet felügyelöbizottsági és igazgatóság! 
tagja, nagy tekintélyben álló városi képiselö stb. 
Verseczi társadalmunk is egy agilis tagot nyert 
benne, s igazgatása alatt bizonyára még nagyobb 
lendületet fog nyerni szép nemzeti missziót tel­
jesítő förealiskolánk, melyért városunk polgár­
sága annak idejében annyi áldozatot hozott. 
Meg egyszer a legmelegebben üdvözöljük Vár­
helyi igazgatót!

Lapunk felelős szerkesztője kéthónapi tá­
voliét után a n.agas Tátra bérczei közül váro­
sunkba viszaérkezett és a jövő héten átveszi la­
punk szerkesztését.

Áthelyezés. A m. kir. pénzügyminister 
Hajós Ottó itteni m. kir. adótisztet saját 
kérelmére és hasonminöségben a letenyei m. 
kir. adóhivatalhoz, a verseczi m. kir. adóhiva­
talhoz pedig J á n o sy József letenyei m. kir. 
adótisztet helyezte at. Ugyancsak Ka 1 ó s Péter 
verseczi, és U j v á r y Jenő beregszászi m. kir. 
adótisztek, sajat kérelmükre és hasonminöség­
ben kölcsönösen áthelyeztettek.

Esküvő. Vasárnap f. hó 25-én vezette ol­
tárhoz Fritz Ágoston bécsi gyártulajdonos 
Herz P'ülöp károlyfalvi nagyiparos leányát, 
Hedvig kisasszonyt. Gratulálunk !

Herczeg Ferencz orsz. gyűl. képviselőnk, 
ki annyi dicsőséget szerzett már eddig is szü­
lővárosának Versecznek, és a kinek nevét szé­
les nagy Magyarországon mindenfelé ismeri és 
szeretettel emlegeti minden müveit magyar em­
ber — a műit vasarnap régi babérjaihoz újakat 
szerzett. Marmaros szigeten, hol a kiállítás 
megnyitásakor az „Ocskay Brigadéros“ előa­
dása és az ünnepi áldomás (bankett) alkalmá­
val oly meleg ovacz ókban részesítették, melyre 
büszke lehet minden verseczi ember. A mi 
„oszlopunk“ bárhol fordul meg e hazában 
mindenütt ünnepeltetés tárgya. Szeretetreméltó, 
kedves modorával, szellemességével mindenhol 
meghódítja a müveit lakosságot, különösen a 
magyar nők emlegetik lelkesedéssel nevét. És a 
mi oszlopunk bárhol fordul is meg e hazában, 
sohasem feledkezik meg szülővárosáról, mely 
bizony nevezetes hely lett azért mert ö itt szü­
letett. A messze távolban, a bérezés Marma­
rosban is olyan propágandát csapott a jövő

korán oly képességeket kell szereznie, — minél 
többet ! — a melyeknek a segítségével átver­
gődik az egyetemi éveken. Ez idő szerint leg­
jobb Ilyen segítő eszköz a nyelvismeret és a 
gyorsírás, de mindakettö csak úgy, ha nagyon 
jól ért hozzá az a ki bár csak pár évig is, meg 
akar élni belőle.

A diploma-szerzéstől és a köztisztviselői 
állásoktól évröl-érve valósággal riasztgatják az 
újságok az ifjúságot. Pedig magabari véve sem 
a diplomaszerzés, sem a köztisztviselői szolgálat 
nem helytelen dolog, s nagyon is érthető az 
utana való vágyakozás.

C-ak az a baj, ha az oda nem való ele­
mek tolulnak az úgynevezett értelmiségi pá­
lyákra. Bármily mostoha is nálunk a köztiszt­
viselők sorsa, még mindig jobb mint Olasz- és 
P'rancziaorszagban, s bar csak fekete kenyeret 
ad, de az a kenyér legalább biztos és elegendő 
is annak, a ki nem költ többet, mint a menyije 
van. Az a baj, hogy nálunk a köztisztviselő 
úrnak, azaz külön kasztnak képzeli magat, nem 
pedig szegény embernek, 3 nem a természetes 
szükséglete és jövedelme, hanem a rangja szabja 
meg, hogy mennyit költsön. A pályaválasztás- 
nál fontolja meg mindenki azt is, hogy menynyi 
jövedelmet hajt a kiszemelt állás, és ha a jöve­
delem az ö egyéni szükségleteit kielégíti : csak 
bátran előre ! A köztisztviselő mar előre tudja, 
hogy mi lesz a jövedelme, s igy nincs joga 
keseregni. Nem szabad követelni, hogy a mun­
kánkért többet adjanak, mint a mennyiért mi 
magunk fölkínáltuk, ezt legfolebb csak óhajtani 
szabad. A mi pedig az úgynevezett diplomás

évi verseczi kiállításnak, a melyet meghallának 
mindenfelé széles e hazában, s az ő meleg 
közreműködése biztosítja kiállításunk sikerét. 
Valahányszor Herczeget ünnepük, abból az ün­
neplésből Versecznek is jut egy rész, és méltán 
büszkék lehetünk városunk nagy fiára.

Városunk törvényhatósága rendes havi 
közgyűlését aug. hó 30-án tartotta meg See- 
m a y e r János kir. tan, polgármester elnöklete 
alatt. A tárgysorozat előtt néhai Enzmann L. 
v. képviselő emlékezetét jegyzőkönyvben örö­
kítették meg. Dr. Adelmayer v. képviselő azon 
interpelláczióját intézte a polgármesterhez, hogy 
Seemayer volt v útmester visszafizette-e a 
városnak az általa jogtalanul felvett 400 koro­
na lótartási átalányt. Polgármester jelenti, hogy 
igenis 100 K. már visszafizetett s a többit is 
részletekben fogja fizetni. A polgármester havi 
jelentését tudomásul vették. Egyhangúlag tudo­
másul vette a közgyűlés azon intézkedéseket is, 
melyeket a tanács Szilágyi Dezsőnek a város 
díszpolgárának halálesete alkalmából tett. A 
pénzügyi bizottság indítványára a közgyűlés a 
bor és húsfogyasztás! adó megváltására 94.000 
K. ajánl fel A temesvári áll. fém- és faipari 
szakiskolánál lévő verseczi városi alapítvány 
alapitó levelét jóváhagytak. Temesvár városá­
nak azon kérelmét, hogy ott jogakadémia állit- 
tassék fel a legmelegebben pártolja a város 
törvényhatósága, és hasonértelmü kérelmet ter­
jeszt fel. Hasonlóképpen pártolja a város a 
helybeli állami hivatalnokoknak fizetésjavitasuk 
iránti kérését és Pancsovai törvényhatóságnak 
hasonezélú átiratát. Gerzanics Gyula magy. kir. 
állatorvosnak 400 K. évi rendes átalányt sza­
vaz meg a közgyűlés. A temesvári áll. fa- és 
fémipari szakiskolánál lévő alapítványi helyet 
VVeifert Sándor tanulónak adományozta a vá­
ros. Hein H. siketnémának 3 egymásutánn kö­
vetkező évre 120—120 K. segítséget adtak. 
Szalay Lajos felfüggesztett városi mérnököt elu­
tasítja a közgyűlés azon felfolyamodásával, 
melylyel a polgármester azon intézkedése ellen 
tett, hogy egy harmadrészre redukált fizetésé­
ből a nyugdíjalapból felvett tartozása fejében 
havi 30 K-t. vonnak le. (E tekintetben nem 
helyesen s törvényesen járt el a közgyűlés s határo­
zatát minden bizonynyal meg fogja semmisíteni. 
Kehrer Bela v. tanácsnoknak 3 havi, Kosziro- 
vics Ivan t. főjegyzőnek hat heti, Bernatsky A.
,idótisztnek 4., Mihajlovics Józsefnek 6., ésVel- 
csán J. 4 heti szabadságot adott a közgyűlés.

A verseczi helyi és kerületi ipar- és mező- 
gazdasági kiállítás. A kiállítási szabályok és 
bejelentő-ivek szét osztattak. Mindenki a kiál­
lítani óhajt, és szabályokkal nem rendelkezik 
felhivatik, hogy a kereskedők egyesületénél és 
a kiállítási végrehajtó bizottságnál szerezze be.
A bejelentő-ivek a kiállítók által töltendők ki 
és legkésőbb f. évi október 15-ig beküldendők. 
Kilátás van arra nézve, hogy a járásból is 
sok jelentkező fog lenni, ennélfogva a helybeli­

pályákat illeti : a derék és tehetséges ember 
hosszabb-rövidebb ideig tartó küzdés után 
végre mégis csak érvényesül, A siker titka ; a 
kitartás és a folytonos szárnypróbálgatás. A 
szorgalom magaban véve nem elegendő ; a 
gyertya nagyon jól világíthat a véka alatt is, 
a nélkül, hogy sok hasznai vehetnők. Próbál­
gatni kell az érvényesülés módjait, de mindig 
úgy. hogy az ember biztos talajt érezzen a lá­
bai alatt. Ha aztán egy kicsit kicsúszik is néha 
a talaj az ember laba alól, az se nagy baj ; 
fiatal csontoknak ez nem árt, sőt némelyek 
szerint hasznos is ; csak el ne törjön semmi, s 
ne érje veszedelem se a lelket, se a becsüle­
tet. A ki elesett, az még nem mind halt meg, 
ugorjék talpra, s aztán jobban vigyázzon. Senki 
sem születik a világra úgy, hogy mindjárt járni 
tud ; az élet útjain is mindnyájunkat ért már 
egy-egy eltottyanás, a melybe azonban hál’ 
Istennek nem haltunk bele. Csak előre csügge- 
dés nélkül és mindig csupán csak a tisztesség 
utján. Ez a legjobb és legszilárdabb ut, akár 
csak a vasút, csak kisiklani nem szabad belőle, 
mert különben agyonüti magat az ember.

*

Elemi dolog persze az is, hogy az ember 
ismerje azokat az életpályákat melyek kozott 
válogathat. Ezt a czélt szolgálja ez a könyv, 
a melyben természetszerűleg a kevésbé ismert 
életpályák vannak bővebben ismertetve, vala­
mint azok, a melyek legbiztosabban és legtöbb 
embernek adhatnak biztos kenyeret.



eknek érdekükben áll, hogy a bejelentő-iveket 
minél előbb, és pedig már szeptember hó fo­
lyamán terjeszék be, és hogy a helyek 
és az idő gyorsan meghatároztassék. — Házi 
asszonyaink is igyekezzenek munkálkodni, mert 
háziipar készítményeik is fontos kiállítási tár­
gyakat képeznek.

A virilisták 1902-ik évre szóló öszeállitott 
névjegyzéke közbetekintés czéljából szept. 5-éig 
ki van téve a városi főjegyzői irodában. Az 
igazoló választmány ezen jegyzéket szept hó 
7-én d. e. fogja felülvizsgálni s az esetleges fel- 
szóllamlásokat elintézni.

Az iparosok dalegyletének a múlt szomba­
ton a városkertben tartott műsorból álló és 
tánczczal egybekötött mulatsága kitünően 
sikerült .

A házalók ellen. A kereskedők egyesületé­
nek helyiségében a múlt héten körülbelül 40 
kereskedő és iparos gyűlt össze, h gy a háza­
lók ellen szabályokat készítsen, melyre egy 
eset szolgáltatott okot. Hosszabb tanácskozás 
után elhatározták, hogy egy a helyi viszonyok­
kal ismerős és megbízható egyént küldenek ki, 
hogy ellenőrizze, miszerint idegen kereskedők 
utazói a törvény ellenére nem-e kínálják áruikat 
a hazalók módjára a lakóságnak. Elhatároztak 
még, hogy kártyákat készítenek és tudomás 
vétel végett azon utazók főnökeinek juttatják 
át, kik utazóikat Verseczre küldik. Egyszersmind 
a polgármester és rendőrkapitány is felkéretek, 
hogy ezen ügyet pártfogásukba vegyék ; az ily 
esetek más varosokban is a hatóságok szigorú 
ellenőrzési dolgaikat képezi.

Harczszerü lövészet A verseczi m. kir. 7- 
honvédgyalogezrétiünknek itt visszamaradt leül) 
lönitményével f. é. szeptember 5-én (csütörtökön- 
reggel 5 órától körülbelül déli 11 óráig harcz 
szerű lövészet fog tartatni a versecz-temesvári 
vasútvonal és az Isolirungs-Canal közti kaszaló 
réten. A veszélyeztetett terület közelében tehát 
mezei munkálatok végzése a fentemlitett időben 
tiltva van.

A délvidéki szinikerület uj igazgatója. A
dél magyar országi szinikerület valaszmanya csü­
törtökön választotta meg a kerület igazgatóját. 
Hat jónevü vidéki színigazgató pályázott a 
nemrég t szervezett szinikerület elnyeréséért: 
Balogh Árpád, Bokody Antal Földessy Sándor 
Kóvi Ede Micsei F. György és Szabadhegyi 
Aladár. A választmány Lúgoson tartott ülésé­
ben egyhangúlag Foldesy Sándor ajánlatát fo­
gadta el- Foldesy pár évvel ezelőtt a Vígszín­
ház művezető titkárja volt azután társulatot 
szervezett, és azóta sikeres működésével több­
ször magara vonta a figyelmet. Miután a dél­
vidéki szinikerület különösen nagyfontosságu 
közművelődési hivatást teljesít, Foldesy Sándor 
teljesen uj aszervezett társulattal fog bevonulni 
az uj szinikerületbe, mely a következő városok­
ból áll : Nagy-Becskerek, Lugos, Herkulesfürdö, 
Pancsova, Versecz, Nagy-Kikinda, Nagy-Szent- 
Miklós, Orsóvá, Fehértemplom, Oravicza, Ka- 
ránsebes, Módos és Zsombolya.

A pápa nevenapja. Ez évben is nagy ün­
nepségek közt folyt le a Vatikánban XII1 Leo 
papa nevenapja. A papa katonai díszben állot­
tak őrséget és a bronz kapu fölött a pápai 
sárga zászló lengett. Déli 12 órakor fogadta a 
pápa a bíborosok kollégiumának titkos taná­
csát, a patriárchákat, az érsekeket és a püspö­
köket, valamint a máltai lovagrend küldötteit. 
XI1. Leo igen jó színben van és az ünnepség 
folyamán derült hangulatban mosolylyal ajkán 
fogadta a küldöttségeket. Könnyű hófehér se­
lyem tall árt viselt, melyet hatalmas kereszt 
ékesített és apró sapka födte fejét. Fennhangon 
mondott köszönetét az egyes üdvözlő beszé­
dekre adott válaszában és meghatottan emlé­
kezett meg az öröméről, hogy megérhette ezt 
a napot, melyen, immár huszonharmadszor lel­
két mondhatatlan boldogság tölti el. Hálát 
rebegett az Urnák, hogy mindeddig teljes ép­
ségben tartotta meg és végül fölszóllitotta Res- 
pighi bíboros-vikáriust, hogy a katakombák 
újabb ásatásairól előadást tartson Az előadást 
képekké' illusztrálták. Majd l’errocchi bíboros 
átnyújtotta a lepantoi bazilika munkálatának 
leírását Á szent atya áldását adta ezután kör­
nyezetére és visszavonult lakosztályába. Ezzel 
véget is ért a vatikanheli névnapi ünnepély.

Zichy Jenő hitblzománya. Zichy Jenő gróf 
nagyfontosságú kérvényt nyújtott be a király­
hoz. Hitbizományt akar alapítani Budapesten 
levő két palotájából és egyik fehérmegyei bir­
tokából. Ennek a hitbizomanynak a családi 
vagyon lekötésén kívül még más czélja is van. 
Zichy Jenő azt akarja, hogy rózsa-utezai palo­

tájában berendezett múzeuma ide legyen kötve 
az országhoz és a fővároshoz, hogy a főváros 
közönségének alkalma legyen gyönyörködni azok­
ban a műkincsekben, a melyeket ő és atyja 
egybegyüjtöttek. A hitbizomány a rózsa-utezai 
és budai palotákból, valamint egy 5000 holdas 
fehérmegyei birtokból fog állani. A haszonélve­
zet Gróf Zichy Rafaelt, az alapitó főúr fiát, 
vagy egyenes utódait fogja illetni állani. A jö­
vedelemből köteles lesz-e a hitbizomány jélvezö- 
je a Zichy-muzeumot fentartani gondozni bő­
víteni és bizonyos időkben hetekint legalább 
egyszer díjtalanul a közönségnek nyitva tartani. 
Ha Zichy R. fiágában magvaszakadás esete 
állna be, azon esetben a hitbizomány a szenio- 
rátuslioz csatolandó és haszonélvezője a kikö­
tött feltételekkel a prosenior lesz.

A kijelölés és a választás joga. Felmerült 
kételyek alkalmából határozatilag kimondta 
nemrég a közigazgatási biróság, arra nézve, 
hogy a községekben rendszeresített segéd- és 
kezelőszemélyzet alkalmazásánál kit illet meg a 
kijelölés és a választás joga, az irányadó elve­
ket tartalmazó vármegyei szabályrendelet, vagy 
ilyennek hiányában a község által saját kedvez­
ményezésére alkotott szervezési szabályrendelet 
az irányadó. Ha ily szabályrendelet nincs, a 
kijelölésre nézve alkalmazandó az 1880: XXII. 
t.-cz, azon általános rendelkezése, hogy a kije­
lölés joga a képviselőtestületet, a választás joga 
pedig -- miután a kijelölést és a választást 
ugyanegy szerv okszerűen nem gyakorolja — a 
választó közönséget illeti. — A körjegyzősé­
geknél alkalmazott segéd és kezelő személyzete 
nézve, mivel ezeknek a körhöz tartozó közsé­
gek képviselőtestületeinek egyetemes gyűlésén 
kívül más közös választó-szervük nincs, válasz­
tásra hivatott közegül csakis ezt az egyetemes 
gy illést lehetett kijelölni, s ugyancsak azon elv 
szem előtt tartása mellett, hogy a kijelölést és 
a választást ugyanaz a szerv okszerűen nem 
gyakorolhatja s a törvény ama rendelkezésére 
való tekintettel, hogy az ugyanezen gyűlés ál­
tal választott körjegyzőre nézve is a kijelölés 
joga a tisztújító szék elnökét illeti, valamint az 
általánosan kifejlődött gyakorlatnál fogva is a 
tisztújító szék elnökét kellett olyanul megálla­
pítani, a kit a kijelölés joga megillet.

Posta-, távírda- és távbeszélő gyakorlati 
tanfolyamok. A hivatalos lap közli, hogy a 
posta-, tavirda- és távbeszélő elnökigazgatója a 
posta-, tavirda- és távbeszélő-kezelési szolgálat­
ban alkalmazandó, és a Xí-ik fizetési osztály­
ban 1UÜ0 koronától 1400 koronáig emelendő 
évi fizetéssel, továbbá az 1893. évi IV-ik törv, 
czikk áltál megállapított lakpénzzel javadalma­
zott posta- és tavirda-segédtisztek kiképzésére 
í. é. október hó 15-től hat hónapra terjedő 
gyakorlati tanfolamokat nyit a következő posta- 
és tavirdahivataloknal : 1. a budapesti posta- és 
távirdaigazgatóság kerületében: Kecskeméten 
és Selmeczbányán ; 2. a kassai posta- és tav- 
irdaigazgatóság kerületében : Eperjesen és Sá- 
toralja-Ujhelyen ; 3. a kolozsvári posta- és táv- 
irdaigazg..tósag kerületében : Brassóban és Ko­
lozsvárt ; 4. a nagyváradi posta- és tavirda 
igazgatóság kerületében : Aradon és Debreczen- 
ben ; 5, a pécsi posta- és távirdaigazgatóság 
kerületében : Keszthelyen és Mohácson G. a 
pozsonyi posta- és távirdaigazgatóság kerületé­
ben : Nyitrán és Léván ; 7. a soproni posta 
és távirdaigazgatóság kerületében : Székesfejér- 
vart és Szombathelyen ; 8 a temesvári posta- 
és távirdaigazgatóság kerületében : Szabadkán 
és Verseczen : 9 a zágrábi posta- és tavirda- 
igazgatóság kerületében : Eszéken és Zimonyban. 
Ezen tanfolyamokra hallgatókul felvétetnek: 
kisebb hivatalnoki alkalmaztatására igényjogo- 
sultsággal bíró igazoiványos katonai altisztek : 
postamesteri vagy posta távirda kiadói minő­
ségben szolgáló oly férfiak, ki a gymnásiutni, 
reáliskola, vagy polgári iskola negyedik osztá­
lyát, esetleg ezekkel egyenrangú más iskolák 
megfelelő osztályát sikerrel elvégezték ; ugyan­
ezen iskolai előképzettséggel biró és tizennyol- 
czadik életévüket meghaladott más férfiak: vé­
gül a fenti iskolai ffiöképzettséget igazoló 
tizenhatodik életévüket betöltött ifjak is. A 
fölvételre megkivántatik annak igazolása, hogy 
folyamodó magyar állampolgár: 35-ik életevét 
még nem haladta túl ; a magyar, illetve, ha 
horvát-szlavonorszagi illetőségű, a horvát nyel­
vet szóban és írásban tökéletesen bírja, feddhe­
tetlen előéletű, a po--ta- és távirdaszogalatra 
testileg is teljesen alkalmas, a mi orvosi bizu- 
nyitványnyal igazolandó. A tanfolyamok hal- 
gatoi tandíj czimén fejenként húsz koronát 
fizetnek s ezen dij lefizetése alól csak a katonai 
altisztek mentetnek föl. A kik ezen tanfolya­

mokba lépni óhajtanak, sajátkezüleg irt folya­
modványaikat, születési, orvosi, erkölcsi és 
iskolai bizonyítványokkal fölszerelve, folyó évi 
szeptember hó 30-ig és pedig a már közszolgá­
latban állók felettes hatóságuk utján, a többiek 
pedig az illető főszolgabíró, vagy polgármester 
közvetítésével a tanfolyam helyére nézve illeté­
kes posta- és távirdaigazgatósághoz nyújtsák be.

Posta-Ügynökségek. A magyar posta tör­
ténetében korszakot alkotó reformot rendelt el 
a napokban a kereskedelmi miniszter a posta­
ügynökségek szervezésével. E szerint azokban 
a legalább 300 lakossal biró községekben, a 
hol eddig nem volt postahivatal posta' ügynök­
ségeket állítanak, a melyek ugyanazon teendő­
ket látják el, mint a postahivatalok, csak hogy 
ezeket a teendőket nem postaember végzi el, 
hanem mzfgán-ember, (lelkész, tanító, kereskedő 
vagy gazda) a ki 160=360 korona tiszteletdij- 
ért a postai teendőket ellátja. Elsősorban oly 
községekben szerveznek postaügynökségeket, a 
melyek körjegyzőség székhelyei, vagy a járási 
székhelylyel, vagy valamely más községgel 
élénk összeköttetésben állanak. Másodsorban 
olyan községekben szerveznek postaügynöksé­
geket, a hol nagyobb iparvállalat van, a mely 
több munkást foglalkoztat. Harmadsorban si­
kerrel folyamodhatik a posta-ügynökség felállí­
tásáért minden község, a melynek forgalmi vi­
szonyai csak nyernének a posta-ügynökség 
szervezésével. Több mint tízezer község előtt 
nyílik ily módon alkalom arra, hogy postahiva­
talhoz juthasson. A postaügynök fölveszi és 
kézbesitteti az ajánlott és pénzes leveleket, 
utalványokat, csomagokat —- egyszóval mindent, 
a mit a rendes postahivatalok s bélyegeket és 
postai értékjegyeket árusít. A postaügynökség- 
re bízott értékekért a kincstár magára vállalja 
a felelőséget. Postaiigynök lehet minden intelli­
gens ember, a ki 100 — 200 korona biztosítékot 
tesz, s vizsgálatot tesz a posta-kezelés elemi 
szabályainak ismeretéből. A posta-ügynökök, 
mielőtt működését megkezdené, fogadalmat 
tesz arra, hogy kötelességeit pontosan és lelkiis­
meretesen teljesiti s a levéltitkot megőrzi, eset­
leg a községben létesitesitett telefonállomás ve­
zetésével is megbízzák a postaügynököt, a kinek 
ezért külön fizetés jár. A postaügynök ama 
postahivatal ellenőrzése alá tartozik, a melynek 
kézbesítési körébe esik a község. A postaügy- 
nok csupán átveszi a postai küldeményeket s 
följegyzi őket : az elkönyvelés és a tulajdonké- 
peni kezelés már a legközelebbi postahivatal 
dolga.

Szerkesztői levelezés.
X. Y. Sajnos, hogy a nevezetes tósztot, a 

mit Herczegünk Szigeten mondott, szóról-szóra 
nem közölhetjük, de azok, a kik hallották azt 
állítják, hogy remeke volt a szellemes felszól- 
lamlásoknak. Kulömben utalunk a fővárosi na­
pi sajtóra.

Felelős szerkesztő:

KZirolmer Ernő.
Nyilttérn

Borhoz legj óbb !
Kitűnő asztalviz és

NY ÁLKAOLDü GYÓGYITAL.

Köszönetnyilvánítás.
Midőn a Milleker szálloda átadása alkal­

mával eltávozunk, nem mulaszthatjuk el azt, 
hogy verseczi és vidéki vendégeinknek, kik 
becses látogatásukkal sok éven át megtiszteltek, 
a legbensöbb köszönctünket kinyilvánítani azzal 
a kéréssel, hogy irántunk tanúsított jóindulatai­
kat továbbra is tartsák meg, és mi mindenkor 
kellemesen emlékezünk vissza m, t. vendégeinkre.

Garai testvérek
szállodások.



Valódi Hennelieig-Selp
direkt a gyárból megrendelve. - Ruhák és 
blouseokra való fekete, fehér és színes »Heime 
berg-selyem« ára őő krajczártól frt. 14.IÍÓ'ig 
méterenként póstabér és vámmentesen ház­
hoz szállítva. Minták postafordultával 

küldetnek, Schweizba kétszeres porto. 
Heimeherg <*. selyenigyáral (cs. és k 

udvari szállító) Zürichben.

ü

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj találmanyu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
iegbamulatra méltóbb csodaorvossag, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfierőben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvetl­
enül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
Szükséges csodálatos eredmény nyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily kony- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni : Stade Medical 
Institute, 103 Elektron Building, Fort YVagne, 
Ind, Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

Szülők figyelmébe.
A Cierö-1'éle nyilvánossági joggal fölru­

házott tan- és nevelőintézetében Verseczen, 
a jövő 1901 902 tanévre fölvétetnek tanulók, 
kik az elemi népiskolát látogatni óhajtják : 
ugyanabban az intézetben növendékek teljes 
entitással is fölvétetnek.

A tanítást f. évi szeptember hó 
2-án kezdem meg.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgai

Gerő Vilmos
Versecz, Uri-utcza 71. isk tulajdonos.

TEOPONT tMáló és erősítő szer, a legjobb és log- 
t v7i-i olcsóbb fi-héniyc-készítmény, kapható a 

következő alakokban:
TkOPOY por-alakban, a bus legtáplálóbb rósze, 
-LJ-IA'L v/_L> tiszta fehérnye, élelekhez keverve tápláló 
erejűket sokszorosan fokozza.
\r \ U TPAPflXT egyesíti magában a vas vérképző 
’ kJ“ J. Atv/ L xy±> ós a fehérnye izomerősitő hatá­

sát. A vérszegénység, sáppadtság, ideggyöngeség legjobb
orvosszere.
TPOPí YXLfl A P A O a legtáplálóbb reggeli ital,
Aitot V/-LS V'-rW-CXv/ tízszerte táplálóbb, mint a 
közönséges cacao, melynek legfinommnbb fajtájával készül.

TK0P0N-Gr YEEMEKTA P-LISZT
a legtartalmasabb ós legmegbizbatóbb gyermektáplálók. Egye­
düli igazi pótszere az anyatejnek. Nagy Tropon (fehérnye) 
tartalma következtében tápláló ereje nagyobb, mint minden 
más tápliszté.

Kaphatok minden gyógyszertában.

8408 szám. — 1901.
Hirdetmény.

Az 1886 évi XXI. t.cz. 25 £-a értelmében 
ezennel közhírré tétetik, hogy a legtöbb adót 
fizetők kimutatása az 1902. évi virilisták névjegy­
zékének összeállítása czéljából f. é. aug. hó 29. 
napjától kezdve bezárólag szeptember hó 5. 
napjáig a hivatolos orak alatt a netáni felszól- 
lamlasok beadhatasa végett a városi főjegyzői 
irodában közszemlére ki lesz téve.

Verseczen, 1901. évi augusztus hó 26-án.
Seemayer,

kit", tanácsos, polgármester.

8408 szám. — 1901.
Hirdetmény.

Hivatkozással a mai napon fenti szám 
alatt kibocsátott polgármesteri hirdetményre és 
az 1876 évi XXI. t.-cz. 28 §-ara ezennel köz­
hírré tétetik, hogy az igazoló választmány f. c. 
szeptember hó 7 napján d. előtt 9—11 esd. u. 
3—ü óráig a főjegyzői irodában az 1902 évi 
legtöbb adót fizetők névjegyzékének összeállitá- 

ßSKäSBUB^ggasSsssai- .•-r-'t.rr?» y-a*».

I sa és a netáni felszólamlások tárgyalása végett 
nyilvános ülést fog tartani.

Azok, a kik az idézett türvényezikk 26 
, ^-ában említett kedvezményt igénybe venni 

óhajtják, kötelesek ugyanazon törvényezikk 27 
8"a értelmében az ülések tartama alatt az iga­
zoló választmány előtt szóval vagy írásban eb- 
beli jogosultságukat igazolni.

Igazoló választmány
Verseczen, 1901. évi augusztus hó 26-án.

Dr. Demetrovics Mihály
választmányi elnök.

Mesés
Hihetetlen!

olcsók a mi általánosan kedvelt és sok
elismerés által kitüntetett

10-féle órai különlegességünk vedig
rínom Nickel-Remontoir kitünően

szerkesztve. 36 órás, legjobb
gépezettel Kr. 5' -

A kedvelt Rosskopf-féle Nickel
A nkor-Remontoir n 8-50

Fekete-aczél-Kemontoir 3 aczól
fedéllel w 7 50

Fehér fém. kettős fedél és
a ranyszéllel n 7-40

Goldin-Kemontoir. 3 Goldin
fedéllel * 7 50

Óriási Nickel-Artker * 10'—
Legjobb Ezüst-Rem ntoir kettős

aianyszéllel
Ditto, hölgyeknek n 9.—
Legj bh Anker-Ezüst-fuilióra

3 ezüst fedéllel , 13'—
Ditto, Tula-Ezöst. „ lő* —

Mimién óra legalább három darab 
faj ónk in ti vételnél, vámmentes, Redel- 
mények vagy az összeg előleges bekúÜlése 
után esetleg utánvéttel rögtön,ntnak indis 
('‘ínak. Csete megengedtetik. Óraink elis­
mert olcsó árai igen sok órás és keres­
kedőnek jó és biztos jövőjének elüsegitöi.

Kunra S. és tsa. JüsgS
Órák nagyraktára.

Fióüzlet: Bregenz Vorarlberg.
Levt-Idij 28, levelezülap 10 fillér,

Gyomorbetegeknek,
A 1 I. 1" 1 _ .... 1 1 ... .»*okllá’ a.kik Syomrnk megkötése vagy túlterhcltetése, nehezen emészthető,

I hldeg Vagy ,gcn forró éte,ek élvezete, vagy rendetlen életmód következtében 
bj omol Oíijt7 u. in. r

gyomorkatiiiTliiist, gyomorgörcsöt, gyoniorfájdalmat, nehéz emésztést vagy nyálkiíssiígot
vonnak maguk után, legyen egy jó háziszer ajánlva, melynek kitűnő hatása már évek 
óta bebizonyult. Ezen szer az

Egy svajezí csoda.
Az alant jegyzett ezég utánvét mel­

lett küld mii den személynek, legyen az 
bármely osztályú, a kereskedői világban 
még nem létezett árban

csak 3 koronáért
vámmentesen 1 kitűnő 21 óra járatú órát,

3 évi jói állás mellett.
Ezenkívül kap ez órának minden 

egyes mejgrend« lője egy aranyozott, finom 
Ízléssel összeállított lánczot ingyen hoz- 
zácsomagolva. Ha az óra meg nem felel 
úgy szívesen kicseréljük, esetleg az ösz- 
ezeget víszaszármaztatjuk. Egyen egyedül 
kapható a

Svajczi
őra-natf.v raktár-vállalatnál

Hasel-Horburg (Svajcz.) 
Hebizonyitliató hogy sok rzor
ily órát a legnagyobb megelégedésre 

szállitottunk.

Ullrich Hubert-___
ss 'Sä* sstäääss 1

. ., . , . , elősegíti a vér ujjáélletését,
nnb t , ,!?r ldejekon ha8ZBá ata elejét veszi a még keletkezőiéiben levő gyomorbajok- 
miít- S£tLnCfor«f -Z8Za Se»kl a,/ub?rt uie-íél1 használni, mert a gyomorbajok tünetei,

" főfájás, felbofoges, puffasztas, hányás! inger, hányás, melyek chronikus, elévült
cMnnek J gyakrabbau "‘"átkoznak, nehánpzori használat után teljesen

SzPkrPkPflPQ és.aBuak kellemetlen következményei, mint: szorongás, kolika, 
arnnvér V rat 8*lvdot°9a8' álmatlanság, továbbá vértorlasztások a máj, lénben 

)l , ezek is a labor használata által igen gyorsan gyógyíthatók. A lubor eleiét
vesz! az emészthetetlenségnek, és könnyű székelés által eltávolítja a gyomor és belekben 
levő káros hatású anyagokat. 6>> cs uuthuen

Sovány, sápadt kinézés, vérhiány, erőtlenség, ZiT*,“

SEE—sSSEzipiSí
Fübor kapható üvegekben • l-sn ée 9 fri o ______ ,
Jassenova, Karolyfalva, Alibunár, Szeleus Szt MiháivZI7?ch°9f8|Zertarakb.an T' Paulis, Kis.-Zam, Varadla 
Oravlcza. D.-Oraíicza, Rmm.-C^lova ^ da)' N' Zam' D°anaka, Kakova, Rmm,
lanka, Mramorek, Dolova, Petrovoazello, Dobrloza8 Bániad Datta NrÍft!i ^.eis.sklfrlj|!ejl' Vracsevgaj, pa- 
Neu Moldova, Alt-Moldova, Ok.-Gradlstye, Pogarevak Temea’ K,,htn ’ J M°orlczf0 d, Rafna, Nm.-Bogaán.

Vmea « ÄMTSÄ Üvegben flibort,
6 Ösztrák-Magyarország minden helységeibe.

™táaazáealstól tessék ó-sralsodLxii

borom nem titkos szer, alkatrészei a kövvtke/.ik • vi. i. 1 7-----T---------------------- —— ------------------
r, 160,0 flzamóczHuzörp, 320,0 esereenycg/ü■„ \j,i‘ j*,1*8®1“*' 4,j0,0 borazeaz, 100,0 glycerin, 100,0 vöröe-

muagyökér 100 l^n , ÍTg>' é'- ""V' *fóUr' Kai
VI aa. i.zeu alkatrészek usszukeverundók.

W-; - «4«i


